

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

№ 124 (2636)

25 июля 1941 года

ПЯТНИЦА

Цена 15 коп.

г. Ленинск-Кузнецкий, Новосиб. обл.

Орган Ленинск-Кузнецкого  
городского комитета ВКП(б)  
и городского совета депута-  
тов трудящихся

## ЛУЧШИЕ КОМАНДИРЫ, КРАСНОАРМЕЙЦЫ И КРАСНОФЛОТЦЫ ВСТУПАЮТ В ПАРТИЮ ЛЕНИНА — СТАЛИНА

(Передовая «Правды» за 22 июля 1941 года)

Серьезная опасность нависла над нашей родиной. Гитлеровские орды стремятся захватить наши земли, наш хлеб, нашу нефть, разграбить наши города и села, покорить и истребить советский народ. На фронте развертываются крупнейшие сражения. С беспримерной храбростью исполняя свой долг перед родиной доблестная Красная Армия, отстаивая свободу и независимость народов СССР.

По зову большевистской партии и советского правительства, по зову великого Сталина, став во главе вооруженных сил Советского Союза, на освободительную Отечественную войну поднялся весь советский народ. На фронт вооруженной борьбы с германским фашизмом пошли лучшие сыны нашей любимой родины. Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Военно-Морской Флот грудью отстаивают каждую пядь советской земли. Нарастают наши вооруженные силы, крепнет отпор зарвавшемуся врагу, который, несмотря на все возрастающие потери, все еще бросает новые силы и продолжает лезть.

Настали дни суровых испытаний. Пришло время, когда каждый советский человек должен исполнить свой гражданский долг вооруженной защиты матери-родины. Боевые дела, храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, неиссякаемая готовность биться с врагом и неукротимое желание победы над ним стали жизненной потребностью советских людей. И они еще теснее сплачиваются вокруг славной партии Ленина — Сталина, отдавая все силы для победы над врагом.

В Великой Отечественной войне, которую ведет сейчас советский народ, сражаться приходится с коварным, хитрым и неумолимым врагом, вооруженным до зубов авиацией, танками, артиллерией, автоматами. Вражеские войска, отравленные фашистской пропагандой, проявляют невиданные зверства, жестокости. Они всячески стараются посеять панику в наших рядах, просочиться в наш тыл, создать видимость окружения или удара во фланг. Борьба с подобными действиями врага требует максимальной организованности, величайшего напряжения всех сил и способностей каждого командира и каждого рядового бойца.

Красная Армия, Красный Флот, растущие партизанские отряды дают крепкий отпор врагу. Они сорвали стратегические планы фашистов — планы молниеносного разгрома Красной Армии. Первые кавалеры частей Красной Армии вынудили фашистских разбойников замедлить темпы своего продвижения. Враг, понеся большие потери, стремится достигнуть жизненных центров страны. Идут кровопролитные бои.

В эти исторические дни лучшие командиры, красноармейцы и краснофлотцы думают о нашей партии, горят желанием свою волю к борьбе, свою любовь к матери-родине, к партии Ленина — Сталина засвидетельствовать величайшим актом в их жизни — вступлением в ряды большевистской партии и ленинского комсомола. Беспартийные большевики становятся кандидатами и членами великой партии Ленина — Сталина. Армейская молодежь становится комсомольской.

Велика честь быть членом большевистской партии. Эту честь завоевывают отличившиеся в боях за родину и готовящиеся к схватке с врагами лучшие командиры и красноармейцы. Они подают наполненные высокими чувствами патриотизма заявления с просьбой о приеме их в ВКП(б) и ВЛКСМ.

Лейтенант тов. Павлов пишет: «Идя в решительный бой, хочу быть коммунистом. Обещаю защищать родину с достоинством и честью, не щадя своей крови, а если понадобится, и самой жизни для полного разгрома врага».

Тов. Дахно, побывавший в тылу врага, доставивший командованию важные сведения о противнике, пишет: «Прошу принять меня кандидатом в члены партии Ленина — Сталина. Я хочу идти в бой и побеждать партийным большевиком. Буду бить врага так, как учил нас товарищ Ленин и как учит нас друг и учитель товарищ Сталин».

Меткий наводчик, разивший артиллерийским огнем врага, тов. Черевко заявляет: «Прошу партийную организацию принять меня в кандидаты ВКП(б). Я хочу в бою участвовать коммунистом. Я отдаю все свои силы для защиты нашей родины. Я буду бороться с фашистами до последней капли крови».

Тов. Колмыков пишет: «В грядущих боях я хочу быть кандидатом в члены ВКП(б)... Жизнь моя принадлежит родине и коммунистической партии. За наше общее правое дело я готов отдать всю свою кровь от капли до капли».

С каждым днем растет поток заявлений, свидетельствующих о беззаветной преданности партии Ленина — Сталина, о непоколебимой готовности красных воинов

драться с врагом до последней капли крови. Политическим подъемом охвачены десятки тысяч бойцов. В частях юго-западного направления за несколько дней подано 1.498 заявлений о приеме в ряды ВКП(б) и 1.986 — в комсомол. За время военных действий в частях северо-западного направления подано 3.625 заявлений о приеме в партию и 1.620 — в комсомол. Многие товарищи уже делом показали всю ответственность своих обещаний, данных при приеме в партию и в комсомол. Вот яркий пример. Командир батальона — старший лейтенант тов. Варшавский в боях под местечком К. четыре раза водил свой батальон в атаку против немецких захватчиков и каждый раз обращал их в бегство, несмотря на их численное превосходство. Поле боя, где дрался батальон Варшавского, было сплошь усеяно трупами германских солдат. Тов. Варшавский принят кандидатом в члены ВКП(б).

Тяга лучших людей Красной Армии в большевистскую партию огромна. Надо всемерно идти на встречу желанию лучших бойцов и командиров организационно оформить свое решение вступить в партию и комсомол. Партийные и комсомольские организации и партийные комиссии должны немедленно рассмотреть все поданные заявления о вступлении в партию и комсомол и достойных принять без проволочек. Надо организовать дело так, чтобы заявления не залеживались у секретарей парторганизаций и в партийных комиссиях. Никаких проволочек, волокиты не должно быть и с выдачей партийных документов.

Лучшим сыном народа, с оружием в руках защищающим родину, — место в рядах большевистской партии и комсомола!

Растут и крепнут ряды большевиков Красной Армии и Красного Флота. Коммунисты и комсомольцы идут в авангарде вооруженной борьбы с фашистскими полчищами. Они поднимают дух дисциплины и организованности. Они являют образцы мужества и героизма.

С именем великого Сталина идут в бой партийные и непартийные большевики, и они победят фашистскую гадину!

### У К А З

#### Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденом „Красное Знамя“ 99 стрелковой дивизии

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть

и мужество наградить орденом «Красное Знамя» 99 стрелковую дивизию.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 22 июля 1941 года.

## НОВЫЕ НОРМЫ — НЕ ПРЕДЕЛ

В мирное время мы знали немало выдающихся примеров высокой производительности труда стахановцев. Сейчас, в грозные дни Великой Отечественной войны, когда на последний смертный бой с фашизмом поднялась вся наша страна, трудовому энтузиазму советских патриотов нет предела. Горняки наших шахт работают каждый за двух и даже трех человек. Далеко позади остались старые нормы, они стали нежизненными, отсталыми. Вот почему горняки наших шахт с огромным удовлетворением встретили введение новых норм.

На митинге горняков шахты им. С. М. Кирова, посвященном переходу на новые нормы, стахановцы заявили:

— Новые нормы для нас не предел. Мы не только будем выполнять, но и намного перевыполнять их. Страна будет получать угля еще больше, чем получала.

Свои слова горняки блестяще подтверждают делом. 20 июля работавшей первой по новым нормам вышла на участке № 10 бригада разборщиков тов. Берсенева.

Тов. Берсенов со своими товарищами с первой же смены перекрыл новые нормы и теперь ежедневно сверх плана его бригада выдает 25—30 процентов. Выработка разборщиков Камалдинова, Прокудина и Ермошкина намного превышает задание. Значительно перевыполняют план с первых же дней работы по новым нормам разборщики бригады тов. Башкирцева тт. Стечкин, Радченко, Черепашкин и другие.

Горняки участка № 1 приветствуют назначение товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны.

— Не поздоровится сейчас фа-

шистам, коли во главе наших вооруженных сил стал великий Сталин, — говорят они. — Мы, перевыполняя новые нормы, поможем Красной Армии и ее славному наркому стереть с лица земли фашистскую мразь.

Начав работать по новым нормам, разборщики участка № 1 тт. Гончаров, Терентьев, Кирсанов, Солдатенко, Трофимов и многие другие значительно перевыполняют их, добиваясь двойной выработки.

Заботливо, бережно относятся на участке № 1 к механизмам, оборудованию и инструментам.

— Вот уже год наш участок работает без аварий, — говорит начальник участка № 1 тов. Осалчий. — За сохранением государственной ценности особенно тщательно следят сейчас все рабочие без исключения.

Много славных патриотов, не жалеющих сил для родины, можно найти в коллективе кировцев. На каждом участке, в каждой бригаде показывают они высокие образцы работы. Работать за 2 и 3 — это лозунг, за осуществление которого борются все кировцы. Передовые из них такие, как тт. Прудуха, Мыльников, Захаров, Филатов, Мамонов с участка № 4, бригады тов. Берсенева и Башкирцева с участка № 10, достигли этого и неустанно добиваются еще большей и большей производительности труда.

Весь коллектив шахты имени С. М. Кирова подтягивается, добиваясь всевысшего уровня производительности труда, и недалек тот час, когда на шахте не останется ни одного рабочего, не перевыполняющего новые нормы.

Н. Долгина.

## Помочь Красной Армии разгромить фашистов

Единодушно взялись за освоение новых норм на шахте «Полысаево». Когда запальщика тов. Багрянцева переводили в забой, ему сказали:

— Работать здесь придется на кайлу.

Тов. Багрянцев заявил:

— Буду работать. Угля я должен дать в полтора раза больше нормы. — И свое задание выполнил на 150 процентов.

Хорошо работает в целом бригада разборщиков на участке № 1 тов. Вшивцева, выполняя свое задание на 120 процентов за смену.

На шахте «7 Ноября» разбор-

щик участка № 4 тов. Искиндиров 22 июля норму выработки выполнил на 192 процента, а мотористка участка № 2 тов. Черемных и сумконоша тов. Петлицкая спустились в шахту и нагрузили по 30 вагонов угля. Их примеру последовали и другие работники шахты и также имеют хороший успех в погрузке угля. Десятки женщин учатся, работают в хозяйстве. Каждая домохозяйка приходит в шахтоуправление и просит дать ей работу, чтобы хотя чем-нибудь помочь нашей Красной Армии скорее разгромить зарвавшихся фашистов.

## Смена уходящим на фронт

Заявлений много. Больше сотни. Чувством беспредельной любви к нашей родине, благородным патриотическим порывом дышат эти заявления.

— Прошу принять меня на курсы стрелочников. Если мужа призовут в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию, я буду готова заменить его, — пишет домохозяйка Баранова А. П.

— Мой муж уходит защищать наше отечество, я желаю подготовить себя для замены его на производстве, — заявляет Лисименкова В. В.

Ширится и растет среди женщин движение за овладение мужскими профессиями. Еще вчера домохозяйки, они сегодня поняли, что не могут сидеть сложа руки. «В ответ на призыв нашего дорого друга и вождя — председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина, мы счи-

таем себя мобилизованными», — говорят они.

— Я раньше работала на шахте им. Кирова. С 1938 года домохозяйка, теперь желаю работать и участвовать в укреплении оборонной мощи нашей страны, — говорит Колотуха Таисия. Жена машиниста Карамышева Н. изъявила желание учиться на экспедитора (агент передачи).

На курсах, организованных транспортным отделом треста Ленинуголь, сошлись, горя одним желанием, женщины разных возрастов. Здесь можно встретить многодетную мать и совсем юных девушек. Это дочери железнодорожников. Воспитанники ленинского — сталинского комсомола Стенникова В., Недорезова Н., Борзова М. мечтают быть дежурными по станции. И они ими будут.

М. Малышкова.

## СРЕДСТВА ВОЗДУШНОГО НАПАДЕНИЯ И ПРОТИВОВОЗДУШНОЙ ОБОРОНЫ

### СТАТЬЯ ПЕРВАЯ

С развитием авиации, главным образом бомбардировочной, изменилось представление о фронте и тыле.

Империалистическая война 1914—1918 гг., совершенствуя и развивая существовавшие средства вооруженной борьбы, создала ряд новых средств истребления. Главенствующее место среди них отводится авиации. Если капиталистические хищники, вступая в первую империалистическую войну, не имели на вооружении специальной бомбардировочной авиации и бомбардировка производилась случайными, не оборудованными для этой цели самолетами, то уже к концу 1914 года на вооружение армий воюющих стран поступили самолеты, специально оборудованные, хотя и с примитивными прицелами и маломощные.

На вооружении французской бомбардировочной авиации, например, в 1914—1916 гг. состояли одномоторные самолеты с мотором в 100 лощ. сил, с дальностью полета в 100 километров, с незначительной скоростью и потолком.

Состояние авиации в царской России может характеризовать следующий пример: трем самолетам была поставлена задача долететь из Москвы в Петроград. Долетел только один и то на третьи сутки.

В ходе войны авиация из области одиночного, случайного применения вышла на путь массового бомбардирования. Развитие бомбардировочной авиации вызвало к жизни и средства противовоздушной обороны (ПВО).

Если в начале первой империалистической войны дальность полета бомбардировщика равнялась 100 км., то современный бомбардировщик покрывает расстояние далеко за 4.000 км., неся на себе экипаж в 5—10 человек, груз бомб 3—5 тонн, 5—10 пулеметов, 1—2 пушки.

Увеличение радиуса действия бомбардировочной авиации обязывает нас организовать противовоздушную оборону. К ней должны быть готовы все население, все учреждения и предприятия, каждый жилой дом.

### I. Цели бомбардировочной авиации и ее вооружение

Целями бомбардировочной авиации являются как военные объекты, так и политические, административные и экономические центры, заводы, фабрики, рудники, электростанции, железнодорожные станции и т. д.

Бомбардировочная авиация применяет различные виды авиабомб: фугасные, осколочные, химические, зажигательные и т. д. Все эти средства предназначены для нападения на жизненные центры страны. Вероятно комбинированное применение авиабомб: одновременно будут сбрасываться и фугасные бомбы, и осколочные, и химические, и зажигательные с тем, чтобы затруднить борьбу с последствиями налета.

Для быстрой ликвидации последствий налета авиации противника необходимо научить население выполнять все правила борьбы по сигналу воздушных, химических и других тревог. Кроме

того, необходимо организовать местную противовоздушную оборону (МПВО) пунктов, объектов, каждого жилого дома и учреждения.

Команды местной ПВО формируются из взрослого населения, в первую очередь из лиц, не идущих в Красную Армию по мобилизации.

### II. Организация противовоздушной обороны

Средства ПВО делятся на три вида: активные, вспомогательные и местные. К активным относятся зенитная артиллерия, истребительная авиация, зенитные пулеметы. К вспомогательным средствам относятся зенитные прожектора, служба воздушного наблюдения, оповещения и связи (ВНОС) и аэростаты заграждений.

Задача активных средств ПВО — уничтожить воздушного противника на подступах к пункту или вынудить противника отказаться от бомбардирования пункта.

Задача вспомогательных средств ПВО — обеспечить наиболее выгодное, своевременное и рациональное выполнение основной задачи — уничтожение воздушного противника.

Задачей местной противовоздушной обороны является ликвидация последствий налета воздушного врага и оповещение населения о воздушной тревоге.

### III. Управление и руководство ПВО

Пункт местной противовоздушной обороны состоит из районов, каждый район — из нескольких участков.

Для управления боевой работой на участках ПВО создаются команды управления для руководства боевой работой участковых команд при налете воздушного противника. Команда управления обслуживает: связь на своем участке, подает сигналы воздушной тревоги, выставляет посты наблюдения на своем участке.

На отдельных важных предприятиях может создаваться местная противовоздушная оборона объекта, которая подчиняется непосредственно пункту местной ПВО, минуя штабы ПВО участка и района.

Местная ПВО пункта, района и отдельного объекта формируется из следующих служб: дегазационно-химическая, медико-санитарная, ветеринарная, аварийно-восстановительная, пожарная, связи и наблюдения и службы охраны порядка. Каждая служба формирует и подготавливает необходимое количество команд, возглавляемых начальниками. Последние должны пройти специальную теоретическую и практическую подготовку.

#### Задача служб:

**Дегазационно-химической:** при применении противником отравляющих веществ (ОВ) разведывать зараженный участок, пользоваться специальными приборами. Оградить его и после налета дегазировать. Делать временные проходы для вывоза людей из зара-

женного участка и обеспечения работы других служб.

**Медико-санитарной службы:** оказание медицинской помощи раненым и пораженным ОВ.

**Ветеринарной службы:** оказание своевременной помощи животным, пострадавшим при бомбардировке.

**Аварийно-восстановительной:** восстановление разрушений при бомбардировке, оказание помощи при обвалах и т. д. От эффективности работы аварийно-восстановительных команд будет зависеть живучесть пункта, объекта и т. д.

**Пожарной охраны:** ликвидация очагов пожара и своевременное принятие противопожарных мер.

**Службы охраны порядка:** предотвратить возможность паники, обеспечить выполнение населением установленного порядка поведения, предотвратить диверсии, грабежи и т. д.

**Службы связи и наблюдения:** обеспечить непрерывную и четкую работу связи, управления средствами МПВО. Установить наблюдение за воздухом и землей, своевременно сообщать штабу ПВО о появлении воздушного противника, об очаге поражения.

Посты наблюдения участка (объекта) ПВО оборудуются на крышах домов или на специально выстроенных вышках. Каждому посту наблюдения отводится такое место, чтобы он смог ясно видеть падение бомб и установить последствия их действий. Весь участок, район и весь пункт покрываются постами наблюдения с таким расчетом, чтобы вся площадь пункта, района, участка просматривалась.

Задача поста наблюдения — обнаружить и оповестить штаб участка ПВО о появлении воздушного противника. Пост также обязан обнаружить место падения авиабомб и их свойства (химические, фугасные и т. д.), произвести разведку зараженного участка, оградить его и донести в штаб о результатах разведки. При обнаружении химических бомб или других отравляющих веществ подать сигнал химической тревоги.

В составе постов наблюдения должно быть несколько разведчиков, телефонистов и химразведчиков. На посту необходимо иметь: телефон, флюгер, 2—3 газоопределятеля, 4—6 костюмов защиты кожи, противогазы, противосиричные и санитарные пакеты по числу бойцов поста, 1—2 бинокля, сигнализацию для подачи химической тревоги, знаки ограждения и осветительные средства на случай ночной работы.

Штаб ПВО района, объекта организует командный пункт. Он должен располагаться в укрытии.

Необходимо помещения командного пункта тщательно обезопасить в химическом отношении и от разрушительного действия авиабомб, обеспечить его всем необходимым для нормальной работы.

Телефонную связь необходимо дублировать пешими связными, а также использовать для этой цели автомашины, мотоциклы, велосипеды.

**Капитан И. ЛАТЫШЕВ.**  
(«Советская Сибирь»).

## Будем бить кровожадных фашистов, пока не уничтожим

— Назначение товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны удесатеряет наши силы, — заявляют горняки шахты имени С. М. Кирова, — и воодушевляет нас на любые подвиги за нашу родину, за свободу и счастье всех народов.

Спускаясь в шахту, бригадиры тт. Афанасьев и Беликов (участок ОВР) сказали:

— Новые нормы мы должны перевыполнять так же, как перевыполняли старые.

Свое слово они сдержали. Бригада тов. Афанасьева сейчас выполняет свое задание на 125 процентов, а тов. Беликова — на 130.

Перевыполняют нормы выработки крепильщики тт. Ушаков, Мамонтов и Головин, давая за смену 150—180 процентов, а рабочие тт. Фарфудинов и Печеркин 180—192 процента.

На подготовительном участке № 3 забойщики тт. Черухин и Украинко с первых дней введения новых норм свое задание выполнили на 210 процентов каждый.

Горняки «Трех уклонов» дают десятки и сотни тонн сверхпланового угля. На участке № 17 вруб-машинист тов. Прытулак за короткое время подрубает лаву, а бригада разборщиков тов. Берсенева за одну смену выкачивает весь подрубленный уголь. На этом участке хорошо работает и подготовительная смена, обеспечивая полностью фронт работы и бесперебойную работу механизмов. Например, установщик приводов тов. Цветиков 23 июля за смену один установил качающий привод настла 22 рештака и сам кошал котлован. Норму свою тов. Цветиков выполнил на 335 процентов.

### На стахановской вахте повышенной угледобычи

Каждый день отмечается небывалым производственным подъемом. Изюм в день увеличивается добыча угля. Расгул ряда стахановцев, несущих с честью стахановскую вахту повышенной угледобычи.

Горняки шахты «А», работая по новым нормам, с новой системой оплаты труда, дают еще более высокую производительность труда. Работать за двоих — троех — вот в чем стремится каждый шахтер. Установщики качающих приводов из бригады тов. Тарасова — Москвина, Пермяков и Чиченков дают ежедневно до трех

норм. Костерщики Волков, Радостев — до двух норм в смену.

Систематически перевыполняют свои задания забойщики бригады тов. Антипина (десятник Крюков) Ануфриев, Вязников, Романов, Безносков, Каркавин, Новоселов. Пример в работе показывает бригадир Антипин, который сам дает до двух норм. Работе бригады хорошо помогает лесодоставщик Маренич, выполняющий норму до 150 процентов.

По полторы нормы дают забойщики Кривошеев и Тузовский из бригады тов. Бабенко (участок № 2).

### Каждый работает за двоих

На шахте «А» бригада забойщика Рыбина, работающая на подготовительных работах во втором Максимовском уклоне, дает прекрасные образцы героической работы. Эта бригада в составе Шпакова, Соколова, Сабянина, Кирьянова ежедневно выполняет норму на 170—200 процентов. Такой высокой производительности труда бригада добилась благодаря

правильной расстановке рабочей силы.

Бригада давала бы еще больше, если бы была механизирована доставка леса.

С честью держат стахановскую вахту бригады забойщиков шахты «А» тов. Оске (участок № 3) и тов. Суховольского (участок № 4), ежедневно дающие полторы — две нормы.

Зам. ответ. редактора А. ДИМЕЕВ.

#### Трест Ленинуголь

#### ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА 1941—1942 учебный год НА ДНЕВНОЕ И ВЕЧЕРНЕЕ ОТДЕЛЕНИЯ ГОРНОГО ТЕХНИКУМА НА СПЕЦИАЛЬНОСТИ:

горно-электромеханическую и по разработке угольных месторождений.

На дневное отделение принимаются лица в возрасте от 15 до 35 лет, окончившие неполную среднюю школу или имеющие документ об образовании за 7 классов.

Поступающие в техникум подвергаются испытаниям в объеме программы за 7 классов средней школы: по Конституции СССР, русскому языку и литературе, математике и физике.

Окончившие неполную среднюю школу на отлично принимаются без испытаний.

На вечернее отделение принимаются окончившие курсы мастеров соцтруда и другие равные им курсы.

Поступающие на вечернее отделение подвергаются испытаниям по русскому языку и математике в объеме программы курсов мастеров соцтруда.

Окончившие курсы мастеров соцтруда на отлично принимаются без испытаний.

С заявлением о приеме подаются в подлиннике следующие документы: метрическая выписка, свидетельство об образовании, справка о состоянии здоровья, подробная автобиография, три фотокарточки с советенноручной подписью. Поступающие на вечернее отделение кроме этого представляют производственную характеристику, подписанную завшахтой.

Зачисление на стипендию и плата за обучение согласно постановлению СНК СССР от 2 октября 1940 года № 1800.

Премь заявлений до 21 августа. Испытание с 21 по 25 августа. Начало занятий с 1 сентября сего года.

Заявления принимаются в здании вечернего горного техникума, улица им. Энгельса, дом № 9, с 8 час. 35 мин. до 5 ч. Телефон № 2-36.

Отдел кадров треста Ленинуголь.